
绪论单元测试 

1. 过程工业是以改变物料的化学和物理性能为主要目标的加工业。 

A:错 

B:对 

答案:B 
2. 过程工业是以改变物料的化学性能为主要目标的加工业。 

A:错 

B:对 

答案:A 
3. 过程装备是实现过程工业生产的硬件设施。 

A:对 

B:错 

答案:A 
4. 过程装备是实现过程工业生产的硬件和软件设施。 

A:错 

B:对 

答案:A 
5. 那些加工制造“流程性材料”产品的现代制造业统称为（）。 

A:过程工业 

B:基础工业 

C:重工业 

D:轻工业 

答案:A 
6. （）主要是指过程工业生产中实现特定工艺过程的典型装置或设备。 

A:工艺装置 

B:过程装备 

C:技术设备 

D:生产设备 

答案:B 
7. 过程工业处理的物料是：（ ） 

A:气体 

B:液体 

C:粉粒体 

D:固体 

答案:ABC 
8. 过程工业的主要特点是：（ ） 

A:原料为自然资源 

B:产量取决于生产规模和装置 

C:多半为连续生产 



D:涉及物质转化过程 

答案:ABCD 
9. 随着过程工业的发展，过程装备的发展方向是：（ ） 

A:结构复杂化 

B:技术综合化 

C:装置大型化 

D:性能高级化 

答案:ABCD 
10. 为满足安全、高效和低成本的生产要求，过程装备的基本要求是：（ ） 

A:安全可靠 

B:满足生产需要 

C:综合经济性好 

D:环境性能好 

答案:ABCD 

第一章测试 

1. 保证构件正常工作具备足够强度的条件称为（ ）。 

A:刚度条件 

B:力学条件 

C:强度条件 

D:稳定性条件 

答案:C 
2. 根据工程中构件的几何形状和几何尺寸，构件的种类包括（ ）。 

A:板 

B:壳 

C:体 

D:杆 

答案:ABCD 
3. 工程力学中将受力分析的对象统称为构件，构件可以是组成过程装备的零件、

部件或过程装备的整体。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 
4. 为了使工程中的构件在外力作用下能够安全可靠工作，只需要满足强度条件。

（ ） 
A:错 

B:对 

答案:A 
5. 为了使工程中的构件在外力作用下能够安全可靠工作，只需要满足刚度条件。

（ ） 
A:错 



B:对 

答案:A 
6. 为了使工程中的构件在外力作用下能够安全可靠工作，只需要满足稳定性条

件。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:B 
7. 强度是指构件在外力作用下抵抗破坏的能力，一般情况下，绝不允许构件的

强度不足。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
8. 所谓刚度失效，是指构件在外力作用下发生的变形超过了正常工作所允许的

变形量，这时即使构件的强度足够，也会影响构件的正常工作。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 
9. 构件的强度高，则其刚度就大。（ ） 

A:错 

B:对 

答案:A 
10. 构件的刚度大，则其强度就高。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 

第二章测试 

1. 已知力 F 的投影 Fx= -10kN、Fy=20kN，则力 F 的大小和与 x 轴正向间的夹

角分别为（ ）。 
A:11.18kN、116.6° 

B:22.36kN、116.6° 

C:11.18kN、63.4° 

D:22.36kN、63.4° 

答案:B 
2. 物体在某一力系作用下如果处于平衡状态，则这一力系称为（ ）。 

A:等效力系 

B:分力 

C:合力 

D:平衡力系 

答案:D 



3. 哪个平衡的充分必要条件是：力系的合力等于零。（ ） 

A:平面汇交力系 

B:平面平行力系 

C:平面力偶系 

D:平面一般力系 

答案:A 
4. 哪个平衡的充分必要条件是：主矢量和主矩都等于零。（ ） 

A:平面一般力系 

B:平面汇交力系 

C:平面平行力系 

D:平面力偶系 

答案:A 
5. 力偶与力矩完全是相同的。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
6. 力偶可以用力来平衡。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
7. 主动力能够主动改变物体的运动状态，约束力是被动的、随主动力的变化而

改变。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
8. 固定端约束与铰链约束对被约束物体的限制作用是一样的。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
9. 受力分析就是根据问题的性质合理地选择分离体并画出正确的受力图。（ ） 

A:错 

B:对 

答案:B 
10. 在约束力的求解过程中，约束力的方向可根据约束力的性质进行假设，若计

算结果为正，说明原假设方向正确，反之，则说明约束力的实际方向与原假

设方向相反。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 



第三章测试 

1. 为了计算构件在外力作用下产生的内力，可应用（ ）求解。 

A:力学法 

B:截面法 

C:图解法 

D:数学法 

答案:B 
2. 一般情况下，杆件横截面上的内力分量通常包括（ ）。 

A:扭矩 Tn 
B:弯矩 M 
C:轴力 N 
D:剪力 Q 
答案:ABCD 

3. 构件的内力是随着外力的作用而产生。（ ） 

A:错 

B:对 

答案:B 
4. 构件的内力与构件的强度和刚度问题密切相关。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:A 
5. 采用截面法求内力时，无论取任一部分杆件进行研究，求得的内力不仅大小

相等而且正负也一致。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
6. 受轴向拉伸或压缩的直杆内力规定为：受拉为正，受压为负。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:A 
7. 求解内力的截面可以刚好截在外力作用点处。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
8. 如图所示，作用在杆件 1-1 截面上的内力（即轴力）N，与外力 P 作用方向

相反，因而符号为负。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:A 



9. 如图所示，作用在杆件 1-1 截面上的轴力 N1=0。( ) 

A:错 

B:对 

答案:A 
10. 只承受扭转变形的轴，在匀速转动时，主动力偶矩和阻力偶矩相平衡。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:A 

第四章测试 

1. 低碳钢的拉伸试验要经历四个阶段，Hooke（虎克）定律成立于（ ）。 

A:屈服阶段 

B:强化阶段 

C:弹性阶段 

D:颈缩阶段 

答案:C 
2. 断后伸长率与断面收缩率是衡量材料的（ ）性能的两个指标。 

A:塑性 

B:韧性 

C:弹塑性 

D:弹性 

答案:A 
3. 构件内力在截面上的分布情况，可用（ ）表示。 

A:切应力 

B:剪力 

C:正应力 

D:弯矩 

答案:AC 
4. 构件在外力作用下的变形与位移关系描述不正确的是（ ）。 

A:两者都是相对的 

B:两者都是绝对的 

C:变形是绝对的，位移是相对的 

D:变形是相对的，位移是绝对的 

答案:ABD 
5. 金属材料的拉伸试样截面形状可采用（ ）。 

A:多边形 

B:矩形 

C:环形 

D:圆形 

答案:ABCD 



6. 如低碳钢的塑性材料拉伸试验一般需要经历的特征阶段是（ ）。 

A:弹性阶段 

B:屈服阶段 

C:强化阶段 

D:颈缩阶段 

答案:ABCD 
7. 内力和应力均能够表示物体内各点的危险程度。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
8. 利用正应力和切应力可表示构件的内力在截面上的分布情况，也即应力反映

构件截面上各点内力作用的强弱程度。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
9. 物体受力变形后，其内部微线段长度的相对改变量即为正应变 ε。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:A 
10. 作用在微元体上的正应力仅产生正应变，而作用在微元体上的切应力则不会

引起微元边长的变化，只会改变其形状。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 

第五章测试 

1. 在进行强度计算时，可直接使用塑性材料的屈服强度或抗拉强度作为其许用

应力。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:B 
2. 杆件所受的轴力越大，越容易被拉断，因而杆件所受的轴力大小可用于判断

其强度是否足够。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:A 
3. 直杆在轴向拉伸时，其绝对伸长量为正。（ ） 

A:错 

B:对 

答案:B 



4. 等直杆在轴向拉伸时，弹性范围内，等直杆的轴向伸长量与其横截面积成正

比。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:A 
5. 在连接件剪切强度的实用计算中，许用切应力是由精确计算得到的。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
6. 压力容器制造厂用剪板机冲剪钢板，钢板的剪断条件为：。（ ） 

A:错 

B:对 

答案:A 
7. 对于杆件的剪切变形，在工程计算中通常只需计算切应力，并假设切应力在

剪切面内是均匀分布的。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:A 
8. 一般情况下，杆件的挤压常伴随着剪切同时发生，但须指出，杆件的挤压应

力与切应力是有区别的，它并非杆件内单位面积上的内力。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 
9. 圆轴的扭转变形实质上就是剪切变形。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:A 
10. 对于受扭转的等截面圆轴，其最大切应力发生在最大扭矩所在截面的外边缘。

（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 

第六章测试 

1. 材料的力学性能一般有机械强度、塑性、韧性和硬度四项主要指标，是过程

装备设计与选材的主要依据。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 



2. 既然化学热处理是钢的热处理方法之一，则化学热处理能够改变钢件的内部

性能和表面性能。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:A 
3. 铁碳合金相图是用图解的方法表示铁碳合金在极其缓慢的冷却速度下，合金

的成分、组织和性能之间的关系及其变化规律。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
4. 钢的热处理是将钢材通过适当的加热、保温和冷却过程，使钢材内部组织按

照一定的规律变化，以获得预期的力学性能和加工性能。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
5. 钢中的有害杂质主要是硫（S）和磷（P），其含量高低必定会影响钢材的

品质。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 
6. 不锈钢是指具有耐大气、酸、碱和盐等介质腐蚀作用的低合金结构钢。（ ） 

A:错 

B:对 

答案:A 
7. 06Cr13 是压力容器中常用的铬不锈钢，有较高的强度、塑性、韧性和良好

的切削加工性能。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
8. 15CrMoR 是中温抗氢钢板，常用于设计温度不超过 550°C 的压力容器及其

承压结构件。（ ） 
A:对 

B:错 

答案:A 
9. 16MnDR 是制造-40°C级低温压力容器的专用钢板，可用于液氨储罐等的制

造。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 



曲轴、连杆和主轴等重要零件。（ ） 
A:对 

B:错 

答案  

第七章测试

1. 带传动是依靠（ ）来传递运动和动力的。 

A:带的松边拉力 

B:带与带轮接触面之间的正压力 

C:带的紧边拉力 

D:带与带轮接触面之间的摩擦力 

答案:D 
2. 带传动采用张紧装置的目的是（ ）。 

A:使带具有一定的初拉力 

B:提高带的寿命 

C:减轻带的弹性滑动 

D:改变带的运动方向 

答案:A 
3. 常用机械传动的形式有（ ）。 

A:蜗杆传动 

B:链传动 

C:带传动 

D:齿轮传动 

答案:ABCD 
4. 根据带传动的工作情况分析可知，带传动的失效形式有（ ）。 

A:磨损 

B:点蚀 

C:疲劳破坏 

D:打滑 

答案:ACD 
5. 既然机械传动的传动比 i 是指主动轮的转速 n1 与从动轮的转速 n2 之比，

因此，根据机械传动的传动比 i 大小可判定传动的变化（加速、减速或同

步）。（ ） 
A:错 

B:对 

答案:B 
6. 带传动的弹性滑动与打滑含义是一样的。（ ） 

A:对 

B:错 

答案:B 
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